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Ata Ordinária nº 015/2020 

 

 ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAMPITUBA, REALIZADA EM 25 DE MAIO DE 2020.  

Aos vinte e cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte (2020), às 
dezenove horas, realizou-se a décima quinta (15ª) Sessão Ordinária, do quarto 
(4º) Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Mampituba, sob a presidência do Vereador Ricardo de Oliveira Lumertz e 
secretariada pela Vereadora Aleide Maria Scarpari Pereira. Pela folha de 
comparecimentos verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria 
Scarpari Pereira(Progressistas), Jailson dos Santos (PTB), José Paulo Santos 
Scheffer (PSDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Paulo Boff Ribeiro (PT), Ricardo 
de Oliveira Lumertz (PT), Rudnei Alves de Oliveira (PTB), Sérgio Barbosa Martins 
(PT) e Valmir Roldão Evaldt (Progressistas).  Após foi realizada a leitura da Ata da 
décima quarta (14a) Sessão Ordinária, realizada em dezoito de maio de dois mil e 
vinte. Aprovada por unanimidade. Tribuna Popular: José de Oliveira- 
Presidente do MDB: Iniciou cumprimentando os vereadores e todos os visitantes 
da Câmara. Disse que como Presidente do MDB é a única pessoa que pode 
responder pelo partido. Esclareceu que não tem nada contra ninguém, muito 
menos contra pessoa que irá denunciar. Falou que participou de uma reunião 
onde foram narrados fatos que foram encaminhados numa denúncia pelo correio 
e que ele mesmo entregou uma cópia para o Presidente da Câmara. Nessa 
reunião falaram em fazer uma denúncia ao Ministério Público, mas acharam 
melhor ele falar com o prefeito Dirceu. Então no dia quatorze de abril ele foi no 
gabinete do Prefeito e expos todos os fatos, solicitando ao mesmo que o deixasse 
ajudar na averiguação desses fatos fornecendo a cópia da nota de compra 
desses pneus. Explicou que ele e mais uma comissão haviam fotografado, os 
pneus, visto as máquinas e nota ia dar para ele o número dando a certeza, 
embora a pessoa tivesse falado que comprou do Secretário de Obras e do 
funcionário, falou para três pessoas, que são as que estão na denúncia. Falou 
também da venda de seixo, que tinha o nome da pessoa para quem vendeu na 
denúncia, que era só verificar. Afirmou que fez a denúncia no Ministério Público a 
Pedido do prefeito e só após essa denúncia é que o mesmo iria abrir uma 
sindicância, sendo assim ele como presidente do MDB e cobrado pelas pessoas, 
fez a denúncia. Devido a Câmara não estar aberta ao público entenderam que era 
melhor faze-la através do Correio e segundo ele o que mais o surpreendeu dessa 
denúncia, não foi o fato dos vereadores não terem conhecimento e sim de alguns 
quererem desqualificar o denunciante. Disse que o prefeito Dirceu andou 
comentando que foi muito bom quando o Vereador Astengo (Ronilto) fez a 
denúncia do asfalto do Costãozinho, porém para o município não foi, são 
quatrocentos mil a mais que a população do município tem que pagar. Prosseguiu 
falando que no dia vinte e quatro de outubro ele protocolou uma CPI onde 
falavam muito que o ex-prefeito roubava e que até agora ele não viu nada a 
respeito, indagando o porquê dessa CPI não ter saído. Pediu outra CPI 
relacionada aos oito ano de mandato do ex-prefeito Pedrão, pois ele não quer 
mais ouvir ninguém chamando ele de ladrão. Garantiu que se houve desviou, se 
houve roubo no MDB ele não será candidato a Prefeito. Gilberto Lopes Roldão 
Vice-prefeito e Secretário de Obras: Iniciou cumprimentando o Presidente da 
Casa, demais vereadores. Parabenizou cada um dos vereadores por ter coragem 
de colocar a “cara a tapa”, uma foto num poste, para poder estar legislando pelo 
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município. Falou que até poucos dias quando ainda pertencia ao MDB ele era 
muito bom, mesmo estando junto do Governo que colocou uma parte do MDB por 
fazer coisas erradas, pois o Prefeito Dirceu não aceita fazer nada errado, tanto 
que fez um “limpa” na prefeitura. Hoje porém querem iguala-lo a eles, visto que 
quando houve uma denúncia de roubo de pneus o prefeito da época fez bem 
diferente do Prefeito atual. O Prefeito atual mandou denunciar no Ministério 
Público, fazer CPI, já o prefeito Pedrão mandou dar férias para a funcionária Josi, 
do Controle Interno, para colocar a “sujeira embaixo do tapete”. Prosseguiu 
dizendo que tinha em mãos uma declaração de posse do Silverão, assinada no 
final do mandato do Pedro dando posse para uma área de terra para o Senhor 
José de Oliveira, por isso o defende com unhas e dentes. Relatou que o senhor 
José de Oliveira falou em um churrasco que as estradas foram feitas em sua 
propriedade mas que para isso teve que dar um cheque no valor de doze mil reais 
para o Pedrão. Afirmou que tem testemunha que pode provar o que está falando. 
Disse também que o Senhor José de Oliveira posta em épocas de frio, quando 
tem gelo no Silverão que a prefeitura não toma conta das estradas, porém o povo 
tem que saber que para chegar lá tem duas porteiras com cadeados e que ele se 
diz proprietário e não é, que é um invasor, os donos são da BBS. Quanto aos 
pneus ele disse que os únicos pneus que ele trocou foi o da retroescavadeira 
nova, em dois mil e dezoito, mês de janeiro, primeiro jogo de pneus trocado da 
máquina. Os pneus que foram trocados segundo ele, estão na garagem da 
Prefeitura e os novos estão na máquina e que o Controle Interno está 
averiguando, não existindo em hipótese alguma venda de pneus velhos. Explicou 
que quando os pneus velhos de um carro são trocados eles se tornam sucata, 
colocados fora. Sobre a venda de cascalho de Prefeitura, disse que nunca houve 
venda de um metro sequer de cascalho por parte dele Secretário e explicou que o 
que eles fazem quando o cidadão compra é levar e entregar para eles como uma 
forma de ajudar. Esclareceu que o britador São Roque não tem licitação com a 
Prefeitura nem do ano passado nem desse ano, então as denúncias não fecham, 
sobre os desvios de óleo falou para provarem pois dizem que tem fotos e 
filmagens mas não mostram nada. Pediu para o senhor José de Oliveira assinar a 
denúncia, pois ele já o denunciou na delegacia e portanto terá que responder e 
provar, porque denegrir a imagem de alguém é fácil, provar é difícil. Solicitou para 
as pessoas que estão assistindo a sessão que olhem a situação política do nosso 
município. Sobre a denúncia do asfalto do Costãozinho, disse que foi seis anos 
Secretário ao lado do Pedrão e que não tem nenhum desvio de nada, que nunca 
errou em nada, que quando estava ao lado dele era tido como bom. Houve sim 
denúncia e por isso a obra parou, mas que devido aos seus esforços, do Prefeito 
e do Secretário de Administração, que foram várias vezes a Brasília, conseguiram 
liberar o recurso para fazer este asfalto. Explanou sobre seu trabalho na 
Secretaria de Obras, falando sobre as aberturas e reaberturas de ruas no centro 
de Mampituba e que estão trabalhando junto a CEEE para colocar energia 
elétrica, que estão colocando água e que isso é progresso para o município. 
Falou das estradas que foram reabertas que antes eram carreiros, citando 
algumas estradas como exemplo, totalizando mais de setenta quilômetros de 
estradas que foram alargadas nesse mandato do Dirceu e do Beto. Sente-se 
aborrecido pois seria de outra forma se ele tivesse ganhado a eleição do diretório 
do MDB, que estaria defendendo o MDB na parte limpa, sem invenções e 
mentiras, que é o que estão tentando fazer hoje. Ao contrário do candidato do 
senhor José de Oliveira, do MDB, que tem mais de dezesseis processos, ele não 
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tem nenhum pelo que sabe, que está tranquilo de alma limpa, cabeça erguida, 
pois sempre fez as coisas às claras. Falou que antes não tinha câmeras na 
garagem da prefeitura e que ele instalou dez câmeras, está tudo sendo 
monitorado, interligado com os guardas da prefeitura, portanto tudo que sair da 
Secretaria de Obras está sendo vigiado. Finalizou pedindo desculpas ao senhor 
José de Oliveira se por ventura o tivesse lhe agravado em alguma coisa e que 
não era nada pessoal, que hoje sente-se feliz por estar no progressistas. 
Correspondência Recebida: Ofício nº 096/2020, oriundo do Poder Executivo 
que encaminha Projetos de Lei para apreciação e votação dessa Casa 
Legislativa. Ofício nº 098/2020, oriundo do Poder Executivo, que em resposta ao 
Oficio nº 021/2020 de autoria desta Casa, vem informar o recebimento do 
Relatório do Controle Interno referente aos fatos denunciados e que, para fins de 
apuração dos referidos fatos, encaminhou o processo a comissão de sindicância.  
Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura): Projeto de Lei nº 021/2020, de 
autoria do Poder Executivo que “AUTORIZA O MUNICÍPIO DE MAMPITUBA/RS, 
A FAZER DOAÇÃO DE 140 KITS PARA DIAGNÓSTICO IGM/IGG ANTICORPO 
PARA CORONAVÍRUS PARA A ASSOCIAÇÃO HOSPITALAR NOSSA 
SENHORA DE FÁTMA DE PRAIA GRANDE/SC”. Projeto de Lei nº 022/2020, de 
autoria do Poder Executivo que “AUTORIZA A REALIZAÇÃO DE CONVÊNIO 
COM O MUNICÍPIO DE TORRES/RS, COM VISTAS A MANUTENÇÃO E 
CUSTEIO DO CENTRO DE REFERÊNCIA DE MULHER DE TORRES/RS”. 
Projeto de Lei nº 023/2020, de autoria do Poder Executivo que “REGULAMENTA 
NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO, A LEI FEDERAL Nº 12.846, DE 1º DE AGOSTO DE 
2013, QUE DISPÕE SOBRE A RESPONSABILIZAÇÃO ADMINISTRATIVA E 
CIVIL DE PESSOAS JURÍDICAS PELA PRÁTICA DE ATOS CONTRA A 
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA.” Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta 
(Comissões): Nada consta. Expediente: Vereador Sergio Barbosa Martins 
(PT): Iniciou cumprimentando o Presidente, demais vereadores e vereadora. 
Mencionou que o Presidente do MDB, estava a vários dias pedindo ao Presidente 
desta Casa Legislativa, para usar a tribuna, e esclarecer a questão da denúncia 
feita ao Vice-prefeito e Secretário de Obras. Disse que se decepcionou pois 
esperava que o senhor José de Oliveira trouxesse um fato concreto e não uma 
história montada, sendo que o vereador achou suas colocações fracas e 
lamentáveis, pois para fazer uma denúncia é necessário ter provas, tem que 
saber o que está falando, não pode sair difamando as pessoas. Ressaltou ainda 
que essa situação só prejudica a política do município.Falou que fica chateado 
que as pessoas em nome do poder, posições e cargos denigrem o nome de 
outras pessoas, ele acredita que se deve sim, denunciar mas, se tiver provas e 
fatos concretos. Mencionou ter escutados áudios que o Presidente da Câmara 
recebeu, dando a entender que a câmara de vereadores está tentando esconder 
a denúncia. O vereador afirma que ninguém está querendo acobertar nada, estão 
buscando esclarecer a situação para não acusar ninguém injustamente ou se 
necessário tomar as devias ações. Destacou que quando ele perguntou ao 
presidente de MDB, se foi ele que fez a denúncia no Ministério Público, referente 
aos funcionários estarem trabalhando fora do horário. O vereador acha injusto, 
pois quando os funcionários ficam alguns minutos a mais trabalhando é para 
ajudar o agricultor que precisa abrir estradas no bananal, lavrar roças de 
maracujá.  Ele afirma que o município tem que usar a máquina em benéfico da 
população, melhorando cada vez mais as propriedades dos munícipes. Ele 
perguntou também ao Secretário de Obras, sobre a instalação de câmeras na 
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garagem, pois a vereador acha muito importante de ter registrado uma repartição 
pública tudo que é feito, toda a movimentação e assim ter um maior controle dos 
bens públicos. Destacou que quando ele foi presidente desta Câmara de 
vereadores, em dois mil e dezoito, solicitou ao jornal divulgar todas as sessões ao 
vivo, para que as pessoas pudessem estar assistindo e acompanhando o que 
está sendo feito nesta Casa Legislativa. Para que tudo fosse feito 
transparentemente, sem deixar dúvidas ou desconfianças. Finalizou agradecendo 
a todos. Vereadora Aleide Maria Scarpari Pereira (Progressistas): Iniciou 
cumprimentando os integrantes da Mesa Diretora, colegas vereadores, dona 
Ingrid, funcionários desta Casa Legislativa, servidores do município, Secretário de 
Obras e Vice-prefeito, ex-vereador Ronilto Roldão e a todos que acompanham a 
sessão através da transmissão ao vivo. De ante mão a vereadora pediu licença 
para fazer a retirada da máscara, considerando que todos que estavam na sessão 
estavam utilizando máscaras e já justificou que o problema de saúde que 
fundamentou a sua ausência por quinze dias, foi por um procedimento cirúrgico, 
onde ela mencionou que tudo ocorreu bem. Pediu licença para contar uma 
história que iniciou no primeiro dia do mês de janeiro de dois mil e dezessete, 
onde havia três vereadores contra seis vereadores a favor. Na posição de contra 
a administração, se eles tiveram que votar não, a chapa do vereador Cesar, para 
se posicionar e dizer para Mampituba que eles estavam por Mampituba. 
Mencionou que atualmente são nove vereadores que trabalham para o município, 
despojados de qualquer vaidade por cargo, posição ou salário, pois cada um 
deles tem a sua independência econômica. Falou que Mampituba soube escolher, 
ouviu as propostas e elegeu um prefeito que trabalha para o bem, bem das 
pessoas, não para determinado grupos de pessoas. Prosseguiu falando que, 
quando algumas pessoas que fazia parte de um grupo que achava que mandava 
e desmandava no município entendeu os verdadeiros propósitos e obviamente 
por conta das questão política tiveram que mudar de partido e se acomodaram 
aonde melhor se convinha de acordo com a proposta. Ressaltou que são nove 
vereadores e não existe contra ou a favor existe todos a favor da municipalidade. 
Parabenizou o vereador Sérgio, pelas colocações feitas na tribuna de maneira 
verdadeira é o que realmente todos ou aqueles que pretendem concorrer devem 
pensar. Que devem trabalhar para o município, não para defender cargo, posição, 
mas realmente trabalhar. A vereadora mencionou que nesta sessão por cargos e 
competências da câmara tiveram que receber o presidente de um partido político 
que choca quando diz, que quem assinou o ofício foi um sobrinho, em uma 
reunião de treze pessoas e essas treze pessoas não aparecem. Mencionou que o 
presidente do MDB, quer que os vereadores façam uma devassa dos oito anos de 
mandato de Pedro que é o candidato do MDB. Falou que atualmente os 
vereadores tem condições de ver quem realmente trabalha com transparência e 
seriedade no município. Ressaltou que o motivo que traz ela a tribuna são dois 
projetos de lei, que estão na primeira sessão, sendo eles o projeto de lei vinte e 
um e vinte dois. Considerando a covid dezenove onde todos estão na eminência, 
precisamos aumentar o controle, pois todos estão num momento de 
enfrentamento, o projeto vinte, que trata da doação de cento e quarenta kits para 
o hospital de Praia Grande, seja incluso na ordem do dia considerando a 
gravidade e a necessidade, pois Mampituba tem convênio com Praia Grande que 
atende os munícipes. A vereadora entende ser de extrema importância o projeto 
vinte e dois que trata um convênio com o município de Torres para custear o 
centro de referência da mulher. O centro de referência da mulher abriga mulheres 
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que sofrem agressões. A vereadora ressaltou que no Brasil atualmente existe um 
número elevadíssimo de mulheres que por dia e por hora são agredidas. Ela acha 
justo que se tenha um aparelhamento público à disposição, e para isso é 
necessário que seja realizado esse convênio para dar suporte necessário. A 
vereadora entende ser de extrema importância até porque o projeto chegou até 
aqui fundamentado para atender uma ação judicial. Ela sabe que é um assunto 
importantíssimo, que infelizmente a sociedade não gosta de relatar, mas é 
necessário. Finalizou mencionando que aqueles que realmente querem um 
município desenvolvido que planeje suas estratégias, que pense no futuro, levem 
em consideração essa sessão ouçam ela do começo ao fim e comecem a ver 
quem consegue falar a verdade, uma administração que não tem nenhum 
processo judicial contra um ato de probidade administrativa ou uma administração 
que tem mais de dezesseis processo públicos, não considerando os processos 
que correm em segredo de justiça.  Agradeceu e desejou uma boa semana a 
todos. Ordem do Dia: Pedido Verbal da Vereadora Aleide Maria Scarpari Pereira 
que solicitou a inclusão dos Projetos de Lei nº 021/2020 e 022/2020 na ordem do 
dia: Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº 018/2020, de autoria do Poder 
Executivo que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONTRATAR 
POR TEMPO DETERMINADO, POR EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, 
NOS TERMOS DO ART. 37, IX DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.” Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 020/2020, de 
autoria do Poder Executivo que “AUTORIZA O PODE EXECUTIVO MUNICIPAL A 
ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 
2020 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Aprovado por unanimidade. Projeto de 
Lei nº 021/2020, de autoria do Poder Executivo que “AUTORIZA O MUNICÍPIO 
DE MAMPITUBA/RS, A FAZER DOAÇÃO DE 140 KITS PARA DIAGNÓSTICO 
IGM/IGG ANTICORPO PARA CORONAVÍRUS PARA A ASSOCIAÇÃO 
HOSPITALAR NOSSA SENHORA DE FÁTMA DE PRAIA GRANDE/SC”. 
Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 022/2020, de autoria do Poder 
Executivo que “AUTORIZA A REALIZAÇÃO DE CONVÊNIO COM O MUNICÍPIO 
DE TORRES/RS, COM VISTAS A MANUTENÇÃO E CUSTEIO DO CENTRO DE 
REFERÊNCIA DE MULHER DE TORRES/RS”. Aprovado por unanimidade. 
Comunicados: Não havendo nada mais a tratar o Presidente encerrou a 
sessão:___________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________
_________________________________________________________________  


